

Despre cel care a fost: Prof. dr. Corneliu Radu, titularul disciplinei de Anatomie din cadrul FMV Timișoara

About the one who was: Prof. dr. Corneliu Radu, former titular of the Anatomy Department at FMV Timișoara

Călin Pop

Facultatea de Medicină Veterinară Timișoara



Radu Corneliu a văzut lumina zilei la 27 Iulie 1930, la Arad, într-o familie de intelectuali de esență pură. Mama, Eugenia Radu a fost profesoară, originară din Basarabia, iar tatăl, Cornel Radu medic primar pediatru, provenea din Banatul de câmpie, zona Caransebeș, satul Jupa. Tatăl, doctorul pediatru Radu Cornel, a fost o lungă perioadă de timp director al spitalului de copii din Arad, dar a ocupat în două rânduri și funcția de Primar al Aradului.

Doctorul Radu Corneliu a urmat școala primară, gimnaziul și liceu în Arad, după care s-a înscris la Facultatea de Medicină Veterinară din Arad, absolvind-o în anul 1954. Câțiva ani mai târziu a absolvit și Facultatea de Medicină din Timișoara. A practicat succesiv meseria de medic veterinar și cea de medic uman, în circumscripții din jud. Timiș, perioade despre care povestea întotdeauna cu mare plăcere celor apropiați. În anul 1962, odată cu înființarea Facultății de Medicină Veterinară din Timișoara, a îmbrățișat cariera universitară preluând disciplina de Anatomie. A slujit Alma

Mater cu credință și devotament până la pensionare în anul 1996. Dintre contribuțiile la dezvoltarea științei, respectiv la progresele anatomiei comparative, menționăm schemele originale ale angio-arhitectonicii pulmonare la mamiferele și păsările domestice, relațiile dintre configurația și raporturile rinichilor cu pelvisul și fosele renale la păsările domestice.

În cei 34 de ani de activitate universitară a reușit să îmbine cu succes activitatea didactică cu cea de cercetare, pentru cea din urmă obținând rezultate remarcate pe plan mondial.

A fost autor și coautor la peste 100 de lucrări științifice, precum și la 28 de cărți de anatomie veterinară.

Preocupat constant de modernizarea predării anatomiei, a elaborat o metodă eficientă de predare intitulată „*Corelarea iconografiei din sala de disecții cu ghidul de disecție și fazele disecției*” metodă care a fost brevetată în anul 1987.

A fost în tot acest timp un foarte bun pedagog, un coleg deosebit, jovial și politicos, un Om pe care îți făcea plăcere întotdeauna să-l întâlnești pentru că reușea să transmită și celorlalți optimismul și buna dispoziție care îl însoțeau în permanență, apreciat și stimat de colegi, studenți și cunoscuți deopotrivă.

Dumnezeu să-L Odihnească în pace!

Despre cea care a fost: Prof. univ. dr. Mariana Șincăi, titularul disciplinei de Histologie din cadrul FMV Timișoara

About what was: Prof. Dr. Mariana Sincai, former holder of Histology department at FVM Timișoara

Diana Brezovan

Facultatea de Medicina Veterinara Timisoara



La 8 Martie 2019 a încetat din viață, la vârsta de 75 ani, doamna **Prof. dr. Mariana Șincăi**, un foarte respectat membru al corpului profesoral din cadrul Facultății

de Medicină Veterinară din Timișoara.

D-na prof. dr. Mariana Șincăi s-a născut în orașul Arad, la data de 6 septembrie 1944.

A urmat cursurile școlii gimnaziale și liceale din orașul său natal, iar în anul 1962, la o concurență acerbă pentru admitere a reușit, prima pe listă, în anul I al Facultății de Biologie, din cadrul Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, **pe care a absolvit-o, tot prima pe listă, ca șef de promoție, în anul 1967, pe care bază a primit repartizare guvernamentală la Facultatea de Medicină Veterinară din Timișoara, Disciplina de Parazitologie.**

În perioada 1967-1973 a funcționat ca asistent la disciplinele de Parazitologie și de Biologia paraziților animali. În anul 1973 s-a transferat la disciplina de Histologie-Embriologie, în cadrul aceleiași facultăți, unde

a activat până la data pensionării sale, în anul 2008.

În anul 1974 a susținut teza de doctorat, sub conducerea D-lui Academician Eugen Pora, pe care bază i s-a conferit titlul și diploma de **Doctor în Științe Biologice.**

În anul 1986 devine șef de lucrări, în 1990 - conferențiar, iar în anul 1993 devine profesor universitar.

De notat că, ne fiind membru de partid, între anii 1974 și 1986 a fost singurul cadru didactic pe post de asistent, cu doctorat din Universitate, deși în acest timp avea și normă de predare.

Din anul 1989, prin pensionarea d-lui Conf.dr. Botărel Silviu a preluat conducerea disciplinei de Biologie celulară – Histologie – Embriologie, iar în intervalul 1990-2000 îndeplinește și funcția de șef de catedră.

În anul 1993, în cadrul **primului program TEMPUS pentru medicina veterinară din Romania**, a efectuat, în Marea Britanie, un stagiu de 45 de zile, cu tema "modernizarea învățământului veterinar din România".

În decursul activității a publicat mai multe manuale și cărți de specialitate ca singur autor, la editura Mirton: Biologie celulară și moleculară la animale (1993), Biologie celulară (1998), Histologie și Embriologie animală (1998), Tehnici de citohistologie normală și

patologică (2000), Citohistologie și tehnici de specialitate (2003).

Activitatea de cercetare s-a concretizat în 104 lucrări științifice ca prim autor și peste 100 de lucrări științifice în calitate de coautor.

Dintre domeniile activității de cercetare cu rezultate originale deosebite, recunoscute pe plan național și cu numeroase citări în literatura internațională, se pot aminti: studiile dezvoltării ontogenice a timusului la mamifere și păsări, evoluția și funcțiile epitelului germinativ al foliculilor ovarieni, biologia celulei tumorale în diferite tipuri de tumori la carnivore și aplicații biomedicale ale fluidelor cu nanoparticule magnetice.

În acest domeniu actual și prioritar, al nanoștiințelor, colectivul de cercetare condus de prof.dr. Mariana Șincai a obținut rezultate originale remarcabile în domeniul efectului antitumoral și UV-protector al compositelor cu nanoparticule magnetice, rezultate care sunt adevărate premii ale cercetării pe plan național și internațional.

Prof.dr. Mariana Elisabeta Șincai a fost membră a Societății Naționale de Biologie Celulară și a European Cell Biology Organisation. De asemenea, a fost membru fondator al Asociației Române pentru promovarea fluidelor magnetice, membru al ISIR, International Society for Interdisciplinary Research.

A participat cu lucrări științifice la Congrese și Conferințe internaționale din Europa, Asia și America, o parte din lucrări fiind publicate în reviste cu largă recunoaștere internațională.

Prin încetarea din viață a doamnei **Prof.dr. Mariana Elisabeta Șincai**, Facultatea

de Medicină Veterinară din cadrul Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului "Regele Mihai I al României", din Timișoara pierde un mare profesor, iar comunitatea științifică un reputat specialist în domeniile în care a activat și cărora le-a dedicat, fără nicio rezervă, întreaga sa capacitate, energie, inteligență, competență, și cărora le-a închinat, în fond, toată viața sa profesională.

Dumnezeu să o odihnească în pace!